



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

TRAJES - GABARDINAS - TRINCHERAS
Fantástico surtido
CASTILLO Miguel 17
SASTRERIA FINA

Martes, 2 de octubre de 1945 - Época IV - Año XV - N.º 2.218

FUNDADOR: DON CESAR DE S. B. QUESADO REDONDO - 1931

Ante Su Excelencia el Jefe del Estado desfilaron las representaciones estatales

El acto tuvo lugar en el Palacio de Oriente, con asistencia del Gobierno, Cuerpo diplomático y presidentes de los altos Tribunales

En la Capitanía General de Valladolid se celebró una brillante recepción

Toda España ha conmemorado con entusiasmo el DIA DEL CAUDILLO

Madrid, 1.—A las doce de la mañana de hoy se celebró en el Palacio de Oriente la acostumbrada recepción con motivo del IX aniversario de la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado. En el salón del trono se hallaban el Gobierno, Cuerpo diplomático, Arzobispo primado de España, presidentes del Tribunal Supremo y del de Justicia Militar, rector de la Universidad Central, Casas militar y civil de S. E. el Jefe del Estado y otras autoridades. Ante S. E. el Generalísimo desfilaron nutridas representaciones de todos los organismos y dependencias del Estado, agrupadas por Ministerios. El desfile de estas representaciones duró dos horas aproximadamente.—Cifra.

«TE DEUM» EN SAN FRANCISCO

Madrid, 1.—Con motivo de la festividad del Caudillo se ha celebrado, a las once de la mañana, en la iglesia de San Francisco, un solemne «Te Deum» oficiado por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, que presidia la representación diplomática, asistido por la Comunidad de Padres Franciscanos. Anteriormente el Obispo de Madrid-Alcalá celebró una misa, que se cantó la del P. Alfonso, por la Orquesta y voces del templo, actuando en el órgano el P. Arriaga y de director de aquella el maestro Garmendia. A la derecha del altar se situó el Gobierno en pleno, por este orden: ministro de Asuntos Exteriores, señor

Lord Haw Haw ha sido recluido en la celda de sentenciados a muerte

Londres, 1.—Lord Haw-Haw ha sido trasladado a la celda destinada a los sentenciados a muerte, con el fin de librarse de las amenazas y burlas que le dirigen los demás presos.—Efe.

GRAN CATASTROFE FERROVIARIA EN GRAN BRETAÑA

SE CALCULAN OCHENTA VICTIMAS

Londres, 1.—El mayor desastre ferroviario de Gran Bretaña durante diez años ha sido el descarrilamiento del expreso nocturno que efectúa el recorrido East-Londres, que se salió de la vía al final de Bourne, situado a 40 kilómetros de Londres, el domingo por la mañana. Van extraídos 39 cadáveres, los cuales han sido colocados en una capilla ardiente, esperando ser identificados. Otros 60 heridos han sido hospitalizados y, según datos no oficiales, se calcula en 80 el número de víctimas. El primer vagón del expreso, se halla profundamente enterrado, y se cree que en su interior se encuentran unas 40 personas entre hombres, mujeres y niños.—Efe.

Martin Artajo; presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; ministro de la Gobernación, don Blas Pérez; del Ejército, teniente general Dávila;

RECEPCION DE GALA ANTE EL CAPITAN GENERAL DE VALLADOLID



Con motivo de celebrarse ayer el «Día del Caudillo» hubo, como estaba anunciado, una recepción en la Capitanía General de nuestra ciudad. Momentos antes de la hora señalada para el acto fueron llegando a Capitanía una compañía del Regimiento de Infantería de San Quintín, con bandera, escuadra y Banda de música, cornetas y tambores; escuadras y Bandas de los Cuerpos de Artillería, Intendencia y Sanidad Militar, como asimismo escuadra, Banda de trompetas y una sección de Caballería con lanzas del Regimiento de Farnesio, encargada de la guardia de honor por la escalinata del edificio. A las doce en punto las Ban-

de Marina, almirante Regalado; del Aire, general Gallarza; de Justicia, señor Fernández Cuesta; de Hacienda, señor Benjumea; de Industria

y Comercio, señor Suances; de Agricultura, señor Rein; de Educación, señor Ibañez Martín; de Obras Públicas se-

(Pasa a la página cuarta)

das de música interpretaron el Himno Nacional, dirigiéndose al Salón del Trono el capitán general del Cuerpo de Ejército de Castilla, don José Monasterio, ocupando el sitio preferente con su ayudante el teniente coronel señor Ruiz Saldado. A ambos lados de éste se colocaron el excelentísimo señor Arzobispo, doctor García y García; gobernador civil y consejero nacional, camarada Romojaro; general de la 7ª División, señor Páez Zuela, con su ayudante el teniente coronel señor Risueño; gobernador militar de la plaza, general Cremades; alcalde, camarada Ferrero; general jefe de Estado Mayor, señor Benavides; general de Artillería, señor Zaragoza, con su ayudante el comandante señor Souto; general jefe de la Quinta Región Aérea, don Julián Rubio, y su ayudante el comandante señor Castañón; presidente de la Diputación Provincial, camarada Represa; presidente y fiscal de la Audiencia, respectivamente señores Bustos y Valverde; vicerrector de la Universidad, señor Morales Aparicio; coronel segundo jefe de Estado Mayor, señor Peña, y los comandantes del mismo Cuerpo señores Fernández Sanz y Gutiérrez.

De jefe de protocolo actuó el comandante de Estado Mayor señor Alberca, ayudado por oficiales de las distintas Secciones de Capitanía.

LA RECEPCION Seguidamente comenzó la recepción civil, desfilando por delante del señor Monasterio las autoridades y representaciones

El embajador de Portugal llegó a Madrid

Madrid, 1.—Ha llegado en el avión correo de Lisboa el embajador de Portugal en España, don Pedro Teófilo Pereira.—Cifra.

de los organismos civiles y militares y particulares y seguidamente el elemento militar: general, jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la guarnición, cuyos primeros jefes se iban colocando, después de la recepción, a continuación de las autoridades.

DESFILE DE TROPAS Terminada la recepción, las bandas de música volvieron a interpretar el Himno Nacional, desfilando después por delante de las autoridades, que ocuparon los balcones del edificio, las fuerzas que habían asistido al acto.

De seis a siete millones de polacos muertos desde principios de la guerra

De artículos publicados en periódicos de Estados Unidos y de Chile

«The Tablet» dice que sobradamente puede ser acusado Stalin de criminal de guerra

Santiago de Chile, 1.—El periódico «Mercurio» dedica un extenso editorial a la ruptura de relaciones diplomáticas de Bolivia con España, medida que considera totalmente injustificada y que censura. Dice que el Gobierno boliviano pretende con ello hacer méritos para que se le califique de régimen auténticamente democrático, y, después de comentar irónicamente la influencia que tal decisión puede tener en la marcha de los acontecimientos mundiales, añade: «No concuerda la actitud asumida con respecto al Gobierno español con los resonantes sucesos que en la vecina República (Bolivia) rompieron la marcha

SE CONFIRMA EL TRIUNFO SOCIALISTA EN LAS ELECCIONES CANTONALES FRANCESAS

El resultado se interpreta como una victoria de De Gaulle

París, 1.—La segunda vuelta de las elecciones cantonales francesas, celebrada el domingo 30, han confirmado la oleada izquierdista, que ya quedó indicada el día 23, en la primera vuelta. Según los datos recibidos hasta ahora, los socialistas han afirmado su dominio sobre el resto de los partidos, seguidos por los comunistas y, detrás, por el movimiento republicano popular. Se registran ganancias comunistas en los datos completos de varias ciudades, entre ellas Marsella, Lyon y Nimes. En dos de los tres sectores de Lyon se señalan triunfos de candidatas femeninas, por primera vez en la historia de Francia.—Efe.

París, 1.—El resultado electoral de los cantones franceses aparece como una victoria del general De Gaulle, cuyo principal apoyo reside en el partido socialista, que anunció su propósito de apoyar al Gobierno en la cuestión del referéndum sobre cuál ha de ser el carácter de la Asamblea que resulte elegida el día 21.

Quedan ya por conocer de la votación de ayer unos 240 resultados. Los recibidos indican para los socialistas un nuevo aumento de 83 puestos; para los comunistas, de 43; para los radicales-socialistas, de 36, y para el movimiento republicano popular (católicos de izquierda), de otros 23. Otros pequeños partidos izquierdistas ganan un mínimo de 18 actas.—Efe.

ULTIMOS DATOS

París, 1.—Los resultados co-

nocidos hasta ahora de las elecciones cantonales en Francia, según la Agencia France Press, son los siguientes: Socialistas, 875 puestos; ganan 457 sobre el resultado de las elecciones de 1937. Radicales-socialistas, 449 puestos; pierden 408. Comunistas, 379 puestos; ganan 272. Entre los grupos de la derecha y republicanos obtienen 117; pierden 393.—Efe.

París, 1.—Diecinueve mujeres, la mayoría de ellas comunistas, han resultado triunfantes en las elecciones cantonales francesas, de las que sólo faltan por conocer los escrutinios de 225 circunscripciones. Los datos conocidos hasta ahora corresponden a 1.185 cantones.—Efe.

Truman enviará un mensaje al Congreso sobre control de la bomba atómica

Washington, 1.—El presidente Truman enviará al Congreso norteamericano, dentro de un par de días, un mensaje sobre el empleo y fiscalización de la bomba atómica, según anuncia la Casa Blanca.—Efe.

Crónica de Tokio

Razones por las que el emperador Hiro Hito continuará en su puesto



Tokio, 1.—(Servicio especial de crónicas «Efe» y «United Press».)—El Alto Mando su-

Sinceración y proclama del rey Leopoldo de Bélgica



Bruselas, 1.—El rey Leopoldo de Bélgica ha dirigido esta noche su primera proclama directa al pueblo belga desde que fué liberado por los ejércitos norteamericanos en mayo de este año. La proclama está fechada en Saint Wollang, cerca de Salzburgo, y contesta a las críticas por su actitud en el momento de la capitulación belga y, más tarde, bajo la ocupación alemana.—Efe.

premo aliado quiere mantener al emperador Hiro Hito en el Trono por diversas razones, según han revelado personas allegadas al general Mac Arthur. Entre los principales motivos que se aducen figuran la cooperación sin reservas que la Casa Imperial ha mostrado hacia el Mando aliado, la facilidad con que la ocupación del Japón ha sido llevada a cabo y la posibilidad de que ocurran complicaciones políticas internas en el caso de que el Emperador abandone el Trono. En la Casa Imperial han ratificado nuevamente las anteriores manifestaciones hechas por distintos personajes en el sentido de que el Mikado no abdicará, a pesar de haberse visto precisado a realizar un hecho —la visita a Mac Arthur— que la mayoría de los japoneses consideran como «muy penoso».

Sin embargo, aún persisten los rumores sobre la abdicación del Emperador y sobre posibles cambios de la constitución del Gobierno, anticipándose que tales cambios se producirán posiblemente dentro de las dos próximas semanas. La mayoría de los japoneses opinan que la abdicación del Emperador puede muy bien causar disturbios políticos y económicos que perjudiquen tanto la labor de la ocupación por las tropas norteamericanas como la reconstrucción del país. Quiénes así piensan añaden que moralmente los aliados están comprometidos a no entorpecer bajo ningún concepto la situación del Mikado, de conformidad con las seguridades dadas por aquellos cuando el Japón aceptó las condiciones de rendición basadas en la declaración de Potsdam. Debe tenerse en cuenta, no obstante, que tanto los japoneses como ciertos funcionarios aliados acreditados cerca del general Mac Arthur, creen positivamente que la opinión pública de fuera del Japón tal vez exija la destitución del Emperador. Ni la ley fundamental del imperio japonés ni

(Pasa a la página última.)

Comentarios desfavorables a Bolivia por su rotura de relaciones con España

Nueva York, 1.—El semanario católico neoyorquino «The Tablet», haciéndose eco de la reacción producida por los ataques de los rojos españoles y sus aliados internacionales contra la Iglesia y el Papa, publica un artículo en el que dice que existen sobradas razones para

(Pasa a la última página.)

HOY,
PRIMER MARTES DE MES.
Libertad
como los demás diarios de España, se venderá a treinta céntimos, destinándose este sobrepeso a la Escuela Hogar «San Isidoro» para huérfanos de periodistas.

EL DOMINGO DEPORTIVO

El Atlético Aviación empata en su campo con el Murcia y el Madrid vence al Castellón fuera de casa

El Real Valladolid empata con el D. N. F. de Palencia en la misma ciudad, a un tanto

EL BEJAR GANO AL ZAMORA POR 4-3

Un empate en La Balastera

El Real Valladolid regaló un punto al Palencia cuando faltaban cuatro minutos para terminar el encuentro

En nuestro conjunto hay entusiasmo, coraje y juventud

De nuestro enviado especial "ALVARITO"

Viaje feliz el realizado el domingo a Palencia. Antes de partir reinaba verdadero entusiasmo en el local del Club. Infinidad de aficionados...

Tenemos una media excelente. Ligan jugadas magníficas, presenciando momentos de buen fútbol, pases precisos y matemáticos de Pablito y Ribes. Un Torquemada que supo cambiar a la perfección la misión encomendada...

En la delantera hubo de todo. Titi, muy bien por su actividad, coraje y un entusiasmo admirable; en más de una ocasión abrió brecha y estuvo a punto de marcar; cuando controló bien el balón y no de puntillazos será un elemento peligrosísimo para sus enemigos...

El equipo, en general, no nos disgusta, teniendo en cuenta su actuación en este partido. En el momento que se consiga cubrir un par de puestos es de esperar que haya un buen conjunto ca-

paz de algo más. Sin pasión alguna parece ser que este año se llegará a una cumbre más alta que la del pasado.

El Valladolid debió ganar el partido, porque jugó mejor en todos los conceptos, practicó un buen fútbol y nobleza, costs que olvidaron los palentinos. Fue una lástima que no supieran aprovechar aquella media hora primera del encuentro...

Confecciones E A V A L Gabardinas-Trincheras

PELICULA DEL ENCUENTRO

A las cuatro y media de la tarde dió comienzo el encuentro. Elige campo el Valladolid, se alinean los equipos en el centro del campo y se inicia el partido Palencia-Valladolid, con una gran entrada en gradetas y tribuna.

Avances alternos por ambas partes que llegan a las puestas enemigas sin resultado alguno. Transcurren los primeros minutos de tanteo y peloteo soso hasta que van entrando en juego. Después se suceden jugadas bonitas de gran precisión. Pablito envía el esférico a Higinio, éste a Vaquero, que entrega a Titi, quien chuta y va fuera del marco. Saca el portero palentino, recoge Torquemada y entrega a Pablito; éste pasa a Higinio y éste, a su vez, a Vaquero, quien chuta y nuevamente el balón sale fuera. En estas dos jugadas se crean en la puerta palentina graves peligros, y de un momento a otro se espera la perforación de la puerta palentina.

Presiona el Palencia y llega a la portería vallisoletana. Marcos despeja y el balón sale al córner. Se tira el primer saque de esquina contra el Valladolid a los 16 minutos de juego. Lo ejecuta el extremo Alcázar y sale la pelota fuera. Saca Sánchez, recoge Torquemada, quien pasa a Ribes y éste a Titi; éste avanza solo hasta la portería adversaria y cuando se dispone a chutar recibe un encontronazo que es derribado al suelo; el penalty es clarísimo, pero Isasi no quiere verlo. Saca el portero palentino, que empalma Titi, y el balón se le encuentra el portero en las manos, pero se le escapa y Ballesteros aprovecha

para chutar, lanzando el balón fuera.

Domina el Valladolid; Vaquero recoge un balón de la media blanquimorada, chuta y por segundo vez el guardameta adversario para el balón, pero esta vez con la misma cara. El balón continúa en los dominios palentinos; Ballesteros se interna solo con el balón y cuando se dispone a chutar es zancadilleado ignominiosamente, sin que el árbitro haga nada por sancionar la falta. Lirio recibe un fuerte encontronazo y tiene que ser retirado del campo. Continúa el dominio del Valladolid. Torquemada envía un balón a Ballesteros, que pasa a Titi, quien chuta y el esférico pasa rozando el larguero. Avanza el Palencia hasta los dominios de Sánchez, despeja Marcos y se produce el segundo córner a la media hora justa. Lo lanza Alcázar y despeja Pablito muy bien. Sale al campo Lirio y domina el Palencia. A los 33 minutos se tira otro córner contra el Valladolid, que despeja Marcos, recoge el interior derecha palentino, avanza y a los 34 minutos el árbitro vuelve a pitar otro córner contra el Valladolid. Sigue presionando el Palencia y a los 37 minutos se produce el quinto córner de la tarde. Se llevan jugados 37 minutos y el marcador continúa a cero. A los 38 minutos el Valladolid vuelve a presionar y logra el primer córner contra el Palencia, lo ejecuta Garcés sin consecuencia.

Continúa el dominio alterno por ambas partes y en una arrancada el árbitro vuelve a pitar el sexto córner de la tarde contra los blanquimorados. Saca Sánchez, recoge Higinio, en

via a Torquemada, que pasa a Garcés, quien chuta y va fuera la pelota. Avanza el Palencia, recoge la pelota Leal, se interna hasta la puerta de Sánchez, chuta y éste para magníficamente, salvando un gol seguro al encontrarse el portero completamente batido. Ballesteros realiza una bonita jugada y envía a Vaquero, quien remata de puntilla y el balón vuelve a pasar rozando el larguero. Aumenta la emoción y el público palentino ve de un momento a otro el gol del Valladolid. Cuando solamente faltaba un minuto para terminar el primer tiempo se tira otro córner contra los vallisoletanos sin consecuencias. Es la hora y continúa el partido. Isasi quiere a todo trance que marquen los palentinos, pero, a pasar de alargar el partido varios minutos más no lo consigue. Con el resultado de un empate a cero termina el primer tiempo.

Juanito, Victorero, Paredes; Marqués, Echezarreta, Leal, Cano y Alcázar.

Real Valladolid: Sánchez; Marcos, Busquet; Pablito, Torquemada, Ribes; Garcés, Vaquero, Titi, Higinio y Ballesteros.

Despedida

Con esta crónica, comentario y película del partido termina hoy mi misión de cronista deportivo en LIBERTAD, al tener que ausentarme de Valladolid por motivos de mi profesión. Dejo esta capital con verdadera nostalgia, porque la considero mi propia patria chica y la quiero como tal. Aquí comencé mis estudios universitarios y aquí me formé en las lides periodísticas, por lo que siempre recordaré a Valladolid con gran cariño.

Vivamente deseo que en esta temporada 1945-46 el Real Valladolid resurja para siempre, y ésta será la forma de que el nombre de esta ciudad, castellana por excelencia, se oiga en todos los campos de España donde nuestro primer equipo representativo de la ciudad laureada plante sus pies, y deje para siempre un grato recuerdo deportivo.

ALVARITO

Confecciones E A V A L Alarcón, 1 - Teresa Gil, 32

Resumen de los encuentros

Barcelona.—Numeroso público presenció en el terreno de Sarriá el encuentro Barcelona-Español, iniciado con movido juego. La primera parte terminó con empate a cero, dominando en la misma el conjunto propietario del campo, pero sin conseguir inaugurar el marcador, debido a la gran actuación del meta barcelonista Velasco. En esta parte le fue anulado un gol al Español por haberse adelantado un jugador del mismo al lanzarse a la falta.

Después del descanso se mostró agotado el Español, dominando el Barcelona. A los cinco minutos, la defensa Teruel, al intentar despejar un centro de Gamonal, metió el balón en su propia meta, logrando de esta forma el Barcelona el primer gol. A los cuarenta minutos, el interior del Barcelona, González III, consiguió el segundo tanto de los azulgranas.

Sevilla.—Gran entrada en el terreno de Nervión y reñido encuentro. El Sevilla hizo una buena primera parte para después destacar la labor del Celta, que fue dura y entusiasta. En la primera parte el Sevilla se mostró superior a su adversario, no logrando mayor tanto por la gran actuación del meta Marzá. A los diez minutos, Arzajo logró el primer gol sevillano, y cinco minutos después, Arza, al rematar de cabeza un centro de Campos, consiguió el segundo.

Después del descanso, a los 13 minutos, Venancio consiguió el primer gol del Celta en una buena jugada. Un minuto después Arza recogió una pelota rechazada por Marzá y marcó el tercer gol del Sevilla. A los 20 minutos, en pleno dominio celtico, Areitio consiguió el segundo gol de los forasteros al rematar de cabeza un pase de Roig. A los 38 minutos Retamar marcó el empate al enviar de cabeza a la red un balón sacado por Roig en un córner.

Bilbao.—Partido de franco dominio bilbaíno, en el que Atlético realizó un gran encuentro. El Valencia actuó con táctica defensiva, destacando la espléndida actuación del guardameta Eizaguirre.

La primera parte del encuentro terminó con empate a cero. Después del descanso, a los seis minutos, Zarra, que reaparece en el Atlético de Bilbao, consiguió de tiro raso el primer tanto local. Minutos después ambos

Sirvan estas breves líneas de despedida y agradecimiento a la afición vallisoletana en general, integrada en las diferentes «peñas» deportivas, donde siempre me acogieron con simpatía y aprecio. Mi agradecimiento también a la Junta del Real Valladolid Deportivo, en especial a su presidente, por las atenciones que hacia mi siempre tuvieron. Y, por último, muchos éxitos deseo al Club y al infatigable y eficaz entrenador, Antonio Barrios, veterano jugador de nuestro equipo, a quien le considero ya como un verdadero vallisoletano, por el interés magnífico que se toma para que el Real Valladolid triunfe este año.

Mucha suerte deseo a todos, directivos, jugadores y entrenadores, y que la afición de nuestra ciudad vea este año practicar en nuestro Estadio un buen fútbol, para prestigio nuestro. Y nada más; hasta la vista.

ALVARITO

Confecciones E A V A L Alarcón, 1 - Teresa Gil, 32

Madrid, su delantero centro, Pruden, consiguió, de magnífico tiro, el primer tanto de la tarde. Domina el conjunto forastero, pero poco después vuelve a reaccionar el Castellón, que busca afanosamente el empate.

Hasta el descanso, el Madrid se dedicó a la defensiva, finalizando la primera parte con el marcador a favor del Madrid por un gol a cero.

Después del descanso comenzó a dominar de modo franco el Madrid, que a los veinte minutos logró su segundo tanto en una jugada de Pruden, que desde cerca batió a Higinio. Diez minutos más tarde, al lanzarse un golpe franco junto al área, Alsúa convirtió la falta en el tercer gol madrileño. El Castellón se derrumba y el Madrid ejerce un fuerte dominio. Cuando terminaba el encuentro lanzó varios ataques el Castellón, pero sin eficacia, debido a que su delantera flaqueó durante todo el encuentro frente al potente trío defensivo madrileño.

En el conjunto vencedor destacó la labor de su línea media y la de los delanteros Pruden y Elzo. En el Castellón fueron sus elementos más salientes el trío defensivo, Esteban y Asensio.

Madrid.—Un partido soso fué el desarrollado el domingo entre el A. Aviación y el Murcia. La delantera del Aviación carburó muy poco. No vimos nada saliente tampoco en el Murcia. El resultado de a cero refleja bien lo que fué el partido.

Confecciones E A V A L GABANES - PELLIZAS

Imperio de Madrid, 4; Burgalesa, 2

Madrid.—(Por teléfono).—Buen partido ha sido el realizado por la Burgalesa en la capital de España; tan bueno que el numeroso público madrileño no cesó de aplaudir a los jugadores burgaleses. El Imperio dominó algo en la primera parte, pero después fué dominado por la Burgalesa hasta la terminación del encuentro.

El Imperio marcó cuatro goles y la Gimnástica Burgalesa dos, por obra de Alonso y Agular.

Parece ser que la Burgalesa ya se ha acoplado y los jugadores han encontrado su sitio. Es un equipo temible y ha de dar serios disgustos.

Terminó el partido con el resultado antes mencionado. El Imperio se encuentra actualmente muy reforzado con auténticos profesionales del A. Aviación. Si continúa así también será un serio enemigo para los equipos del octavo grupo.

ESTEVEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR ACCESORIOS - LECCIONES ABONOS Y REPARACIONES Plaza Océano Redondo, 8. Tel. 3509

MARCA DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

Admin. Montecarmen, 6 Madrid

¡¡POR DOS PESETAS!! 18 PREMIOS DE GRAN VALOR 1.º, UN PAR DE MULAS

2.º, Un hermoso gabinete. — 3.º, Un precioso comedor. — 4.º, Gran aparato de radio. — 5.º, Estupenda máquina de coser. — 6.º, Dos camas niqueladas. — 7.º y 8.º, Bicicletas de señoritas. — 9.º y 10.º, Bicicletas de caballero. — 11.º y 12.º, Bicicletas de niño y niña. — 13.º, Hermoso coche de niño. — 14.º, Juego de vajilla completo. — 15.º, Batería de cocina. — 16.º, Pareja de mantas. — 17.º, Dos jamones. — 18.º, Hermosa muflera andadora y colcha de seda.

TOMBOLA DEL REAL VALLADOLID (Campo Grande) Última semana de papeletas.—EL DOMINGO, sorteo, en el ESTADIO

DEPORTES

Clasificación de la Liga

Después de la jornada del domingo, los equipos de la Primera, Segunda y Tercera División de Liga se clasifican en la siguiente forma:

PRIMERA DIVISION

Table with 10 columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Barcelona, Madrid, Valencia, etc.

SEGUNDA DIVISION

Table with 10 columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Córdoba, Besic, Santander, etc.

TERCERA DIVISION

Table with 10 columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Béjar, Imperio, Leonesa, etc.

Ciclismo

Pedro San José vence en la carrera ciclista del domingo

Grande fue la expectación que el pasado domingo tuvo la carrera ciclista "Campeonato Regional Circulista Carretera", organizada por el "Valladolid Ciclista".

Resultados de los encuentros celebrados el domingo

PRIMERA DIVISION

En la jornada del domingo, segunda del campeonato de Liga de la Primera División, se registraron los siguientes resultados:

SEGUNDA DIVISION

En los partidos celebrados el domingo, correspondientes al campeonato de la Segunda División, se obtuvieron los resultados siguientes:

CONFECCIONES LOS HERMANOS

TERESA GIL, 18 - Teléfono 2061

Los partidos de la Tercera División

Los encuentros celebrados el domingo, correspondientes al campeonato de la Tercera División de Liga, dieron los siguientes resultados:

PRIMER GRUPO

Pontevedra, 7; Santiago, 1. Turis, 4; Lemos, 3. Orensana, 6; Betanzos, 1. Ponferradina, 3; Lucense, 1.

SEGUNDO GRUPO

Langreño, 3; Santaña, 2. Juvenic, 0; Torrelavega, 3. Barreda, 2; Mestranza León, 0. Tanagra, 5; Gijón, 1. Avilés, 0. Círculo Popular, 4.

TERCER GRUPO

Tolosa, 2; Deportivo Alavés, 3. Indauchu, 2; Irún, 1. Mirandés, 3; Berzaldó, 0.

CUARTO GRUPO

Huesca, 2; Mestranza Aérea, 4. Osasuna, 6; Izarra, 0. Tudelano, 0; Arenas Zaragoza, 2. Logroñés, 3; Borja, 0. Zaragoza, 4; Escoriza, 1.

QUINTO GRUPO

Júpiter, 8; Tarraza, 1. Sans, 1; Tortosa, 1. Reus, 1. Granollers, 2; Badalona, 4; Lérida, 1. Girona, 3; San Martín, 0.

SEXTO GRUPO

Segundo, 3; Malvarrosa, 1. Carcagente, 2; Teruel, 0. Levante, 5; Jativa, 0.

SEPTIMO GRUPO

Alicante, 2; Elche, 2. Murcia, 4; Crevillente, 0. Eldense, 3; Gimnástica Abad, 1. Cieza, 0; Albacete, 5. Cartagena, 1; Almansa, 0.

OCTAVO GRUPO

Avila, 1; Ferroviaria, 3. Béjar, 4; Zamora, 3. Palencia, 1. Valladolid, 1. Imperio, 4; Gimnástica Burgalesa, 2. Leonesa, 3; Gimnástica Segoviana, 2.

NOVENO GRUPO

Plasencia, 4; Cifesa, 5. Tomelloso, 4; Toledo, 2. Talavera, 1. Badajoz, 2. Mediodía, 4; Manchego, 1. Emeritense, 0; Cacereno, 4.

DÉCIMO GRUPO

Algeciras, 3; Coria, 0. Cádiz, 3; Melilla, 2. Málaga, 3; Jienense, 1. Onuba, 4; Lárache, 3. Linares, 3; Linense, 1.

Boxeo La velada del pasado sábado

Comenzó la velada con una exhibición entre los aficionados Garrido II y Díez III. Ambos hicieron cuanto sabían y rogaros no se precipiten y aprovechen el tiempo en el gimnasio, que aún son jóvenes.

Joaquín del Prado venció por puntos a Vázquez, resultado que creemos debió ser adverso. Alfonso García y Blanco (que sustituye a Lino Suárez por hallarse enfermo), fueron descalificados por falta de acometividad, anunciando la retención de bolsa, cosa la cual hemos creído o estamos creídos, mejor dicho, no existe en el campo "amateur".

Garrido I vence por k. o. técnico a Alvaro Fernández. Dejemos otro comentario hacia el resultado y diremos que fue una pelea de "guerra sin cuartel", en la que ambos pugiles carecieron de serenidad, en la cual creemos que Garrido hubiese efectuado mejor combate de llegar a efectuar un poco de la misma. No obstante y a nuestro juicio, Alvaro Fernández no debió continuar la pelea en el segundo asalto, aunque su "segundo" era el más indicado para hacerlo, viendo cómo se encontraba este públicamente.

En combate profesional, Aira (madrileño) y Núñez, de Valladolid, hicieron una magnífica pelea, en la cual fueron muy aplaudidos por su corrección y "movilidad", dando vencedor por puntos al madrileño, en el que vimos una gran "clase", de la que aún carece nuestro paísano para combates de esta envergadura. Fue la mejor de la noche.

En el combate de "fondo", Esteban Díez abandonó ante Ton Keene, el cual tenía a su favor los tres asaltos de pelea, en los cuales le tocó para ir a la lona, sin que el árbitro llegase a contarle. Esteban Díez no estuvo en sus derechos profesionales, ya que debió continuar la pelea, abandonando después (si así lo desea) y no de esa manera, la cual otro público no hubiese consentido, tratándose del combate "estelar" de la velada.

La entrada fue mediana. Esperamos las próximas. A. REVILLA

Trabajadores germanos vivirán en el barrio judío de Varsovia

Varsovia, 1.—Los prisioneros de guerra alemanes que sean traídos a esta capital para trabajar obligatoriamente tendrán que vivir en el barrio judío que los nazis destruyeron e incendiaron en 1943.

Aunque todavía no se ha fijado el número de alemanes que serán traídos a Varsovia se ha acordado, en principio, que 45 trabajen en las minas polacas de carbón.—Efe.

El "Gloucester Crescent" llegó a Karachi antes de lo previsto en el horario

Karachi, 1.—El aparato "Gloucester Crescent", que hace un recorrido alrededor del mundo, llegó a esta ciudad a las 3,15 y reanudó el vuelo a las 6,15, hora de Greenwich. A Karachi llegó con diez minutos de adelanto sobre el horario previsto, donde se quedó el aparato, reanudando el vuelo una tripulación de tres personas en un avión similar. En Manila se efectuó otro cambio con vistas a la última etapa del vuelo.

El jefe de la tripulación ha manifestado que el vuelo ha sido muy bueno y que se llevó a cabo según el programa establecido satisfactoriamente. El aparato ha mantenido una velocidad con una media horaria de 200 millas.—Efe.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

Trabajadores germanos vivirán en el barrio judío de Varsovia

Varsovia, 1.—Los prisioneros de guerra alemanes que sean traídos a esta capital para trabajar obligatoriamente tendrán que vivir en el barrio judío que los nazis destruyeron e incendiaron en 1943.

Aunque todavía no se ha fijado el número de alemanes que serán traídos a Varsovia se ha acordado, en principio, que 45 trabajen en las minas polacas de carbón.—Efe.

El "Gloucester Crescent" llegó a Karachi antes de lo previsto en el horario

Karachi, 1.—El aparato "Gloucester Crescent", que hace un recorrido alrededor del mundo, llegó a esta ciudad a las 3,15 y reanudó el vuelo a las 6,15, hora de Greenwich. A Karachi llegó con diez minutos de adelanto sobre el horario previsto, donde se quedó el aparato, reanudando el vuelo una tripulación de tres personas en un avión similar. En Manila se efectuó otro cambio con vistas a la última etapa del vuelo.

El jefe de la tripulación ha manifestado que el vuelo ha sido muy bueno y que se llevó a cabo según el programa establecido satisfactoriamente. El aparato ha mantenido una velocidad con una media horaria de 200 millas.—Efe.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

REORGANIZACION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 1.—Los regentes de Bulgaria han firmado un decreto que reorganiza el Gobierno en la siguiente forma: El profesor Cholokoff, que hasta ahora era ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado ministro de Hacienda.

Toda España celebró con entusiasmo el Día del Caudillo

(Viene de primera página) flor Fernández Ladreda, y de Trabajo, señor Girón; con el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes.

En el lado opuesto se hallaban la Junta Política y la Mesa de las Cortes; presidente del Consejo de Estado de los Tribunales Supremo y de Justicia Militar, del Consejo de Economía, jefe del Alto Estado Mayor, jefe de la Primera Región Aérea, gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y de la Audiencia.

A continuación, el rector de la Universidad, fiscales del Tribunal Supremo y del de Justicia militar y jefes y oficiales de las Armas y Cuerpos de la guarnición. En el centro del templo se hallaba el Cuerpo diplomático. A continuación los generales y almirantes señores Vigón, García Vallo, Asensio, Barroso, Ungria, Bermúdez de Castro, Avala, Reus, Cano, Lecea, Martín Alonso, Valero, Romero Basar, Longoria, Tuero y otros; personal de las Casas Civil y Militar de S. E. el Jefe del Estado, alto personal de la Secretaría General de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y Clero regular.

En otros lugares del templo se situaron consejeros nacionales, miembros de las Reales Academias, Consejo de Estado, organismos dependientes del Estado, subsecretarios y

directores generales y comisiones de los distintos Departamentos ministeriales. Terminado el solemne «Te Deum» la concurrencia se dirigió a Palacio para asistir a la recepción.—Cifra.

CON ENTUSIASMO CELEBRÓ TODA ESPAÑA LA FIESTA DEL CAUDILLO

Madrid, 1.—En un ambiente de gran entusiasmo transcurre la festividad del Día del Caudillo. La ciudad está cubierta de banderas y colgaduras de los colores nacionales, que ondean en todas las ventanas y balcones de los edificios oficiales y particulares. La esplendidez del tiempo contribuye a dar brillantez a los actos. También en los edificios de las representaciones diplomáticas, acreditadas en Madrid, ondean los pabellones nacionales respectivos.

Por las calles marchan numerosas formaciones de muchachos del Frente de Juventudes que cantan sus himnos patrióticos. Numeroso público circula por las vías de la capital, que se encuentran animadísimas.—Cifra.

CON ENTUSIASMO CELEBRÓ TODA ESPAÑA LA FIESTA DEL CAUDILLO

Barcelona, 1.—Con motivo del noveno aniversario de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado, la ciudad amaneció engalanada con infinitud de banderas nacionales y colgaduras. A mediodía, en el Salón del Trono, de Capitanía General, se celebró la recepción oficial. Presidió el capitán general accidental, general Coll Fuster, que tenía a su derecha al gobernador civil, Obispo de la Diócesis, alcalde accidental, presidente de la Diputación y otras personalidades, y a su izquierda al jefe del Estado Mayor de la región, jefe del sector naval de Cataluña, jefe del sector aéreo, gobernador militar y generales con mando en plaza. Se hallaban también los representantes del Cuerpo consular, presididos por el vicedecano: el cónsul de Suiza, señor Valle, y otras autoridades y personalidades. Rindieron honores fuerzas de la compañía de Capitanía General con bandera, escuadra y Banda.

En las inmediaciones de Palacio se situó numeroso público, que vitoreó con entusiasmo a España y al Caudillo. Tras la interpretación del Himno Nacional comenzó la recepción, destilando ante el capitán general la Audiencia Territorial y Provincial, Diputación y Ayuntamiento. El alcalde de la ciudad expresó al general Coll Fuster el testimonio de inquebrantable adhesión y amor que Barcelona siente por el Jefe del Estado. El capitán general accidental prometió transmitir estas palabras de la Alcaldía. Seguidamente desfilaron las representaciones de los demás centros oficiales, Corporaciones académicas, Ordenes religiosas y entidades diversas, jefes y oficiales de los tres Ejércitos y una representación de la Cruz Roja.

Finalmente, las autoridades presenciaron desde los balcones de Capitanía General el desfile de las fuerzas. El público saludó la presencia de las autoridades y el paso de las tropas con nuevas ovaciones y vitores a España, al Caudillo y al Ejército. El general Coll Fuster ha enviado telegramas a la Casa Militar del Jefe del Estado y al ministro del Ejército dando cuenta de los actos celebrados. Cifra.

CON ENTUSIASMO CELEBRÓ TODA ESPAÑA LA FIESTA DEL CAUDILLO

Barcelona, 1.—El alcalde, con motivo del Día del Caudillo, ha enviado un telegrama al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, expresándole el testimonio de inquebrantable adhesión de la ciudad.—Cifra.

CON ENTUSIASMO CELEBRÓ TODA ESPAÑA LA FIESTA DEL CAUDILLO

Alicante, 1.—Con motivo del Día del Caudillo se ha celebrado en el Palacio de la Diputación Provincial una recepción ofrecida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a la que asistieron representaciones de todas las entidades oficiales, organismos y centros públicos

CON ENTUSIASMO CELEBRÓ TODA ESPAÑA LA FIESTA DEL CAUDILLO

de la capital. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento con las primeras autoridades y jerarquías provinciales y locales.—Cifra.

CON ENTUSIASMO CELEBRÓ TODA ESPAÑA LA FIESTA DEL CAUDILLO

San Sebastián, 1.—Con toda solemnidad y brillantez se ha celebrado el Día del Caudillo. A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, fue oficiada una misa, que presidieron el Obispo de la diócesis, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar accidental y las demás autoridades civiles y militares y jerarquías. Durante la misa el Orfeón Donostiarra interpretó varios motetes dirigido por el maestro Gorostidi, y en el momento de alzar, el himno nacional. A las doce, en el Palacio de la Diputación, hubo una brillante recepción oficial que fue presidida por el gobernador civil, acompañado de las restantes autoridades civiles y militares. Desfilaron ante las mismas todas las entidades, corporaciones, representaciones de los distintos organismos y Cuerpo consular. A la una de la tarde, el jefe provincial del Movimiento visitó los locales de la nueva Delegación Provincial del Frente de Juventudes y recorrió detenidamente todas sus dependencias. Luego, en el salón de actos, dirigió la palabra a los camaradas del Frente de Juventudes, exhortándoles a mantenerse en su disciplina y tener una fe ciega en el Caudillo.—Cifra.

CON ENTUSIASMO CELEBRÓ TODA ESPAÑA LA FIESTA DEL CAUDILLO

Sevilla, 1.—Recogiendo el sentir de la Asamblea de empresarios y dependientes mercantiles, reunidos hoy en el Coliseo España, para dar a conocer las nuevas bases que regulan categorías, salarios, etc., de la dependencia, han sido cursados a Madrid los siguientes telegramas: «Jefe Casa Civil de Su Excelencia del Generalísimo Franco. Secciones sociales y grupos económicos de los Sindicatos sevillanos, reunidos en acto conmemorativo del Día de Su Excelencia, después de felicitarle expresante con todo respeto su agradecimiento por las normas de trabajo que han sido aprobadas por el ministro del ramo a través de la propuesta formulada por la Delegación Provincial de Trabajo de Sevilla.» El otro, dirigido al ministro de Trabajo, dice así: «Productores y empresarios, reunidos en acto organizado por la Delegación de Trabajo con la cooperación de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, al conocer las normas para la dependencia de Comercio, exteriorizan su entusiasmo y expresan su agradecimiento, pidiendo a Dios conserve por muchos años su vida en beneficio de los trabajadores españoles.»—Cifra.

CON ENTUSIASMO CELEBRÓ TODA ESPAÑA LA FIESTA DEL CAUDILLO

Vigo, 1.—Numerosas colgaduras y banderas en centros oficiales y edificios particulares han sido colocadas con motivo del Día del Caudillo. Se han celebrado diversos actos conmemorativos, en todos los cuales reinó gran entusiasmo.—Cifra.

CON ENTUSIASMO CELEBRÓ TODA ESPAÑA LA FIESTA DEL CAUDILLO

Algeciras, 1.—Con motivo del Día del Caudillo se ha celebrado una solemne recepción oficial en el Gobierno Militar. Presidió el acto el general Yuste, gobernador militar interino, acompañado de sus ayudantes y jefes de Estado Mayor. Fuerzas de guarnición en esta plaza rindieron los honores de ordenanza. Asistieron numerosísimas autoridades y jerarquías, así como personalidades y representaciones de entidades oficiales y particulares. El elemento militar y de la Marina de guerra estaba asimismo representado por todos los jefes y oficiales de la guarnición. Terminada la recepción, desfilaron las fuerzas que rindieron honores ante las autoridades, y el gentío estacionado en las diferentes calles por donde pasaron las fuerzas, vitoreó a España, al Caudillo y al Ejército.—Cifra.

LIBRERIA LARA OBRAS DE TEXTO PARA TODAS LAS CARRERAS VENTAS A PLAZOS Cárnovas del Castillo, 17. Teléfono 1202 Apartado de Correos núm. 175 VALLADOLID

Toros

En Madrid cortan orejas los tres matadores. -- "El Choni" y Albaicín resultaron cogidos. -- Fermín Rivera sale en hombros

Madrid.—Tres partes de plaza. Buen tiempo. Preside el señor Plaza. Un toro de Sánchez Fabrás para el rejoneador Correia Murteira, y seis de Carlos Núñez para Fermín Rivera, Albaicín y El Choni.

Los toros de Carlos Núñez fueron bravos y dóciles. Al cuarto se le dió la vuelta al ruedo. El de rejonas fué también bravo.

TORO DE REJONES

Correia demostró su maestría como caballista y rejoneador, ejecutando la suerte magníficamente de banderillar a dos manos. Clavó varios rejonas y preses de banderillas que se ovacionaron. «El Ferroviario» acabó con el toro brevemente.

LIDIA ORDINARIA

Primero.—Fermín Rivera le toma con un valeroso farol con ambas rodillas en tierra y una serie de verónicas excelentes. (Ovación.) (Aplausos a los tres matadores en un vistoso tercio de quites.) Dos pares y medio superiores del mejicano. (Ovaciones.) Faena de muleta con pases de todas las marcas muy artísticas y valerosas. (Olés y ovaciones.) Un pinchazo y una estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Remolonea en varas. Varios quites que se aplauden. Albaicín muletea con asombrosa naturalidad, jugando con el toro en originales pases artísticos. Media estocada y dos golpes de descabello. (Ovación.)

Tercero.—El Choni escucha una ovación veroniceando muy bien. Precioso tercio de quites a cargo de los tres matadores. El Choni hace una faena valentísima con pases variados que se jalean. Al rematar uno sale cogido por el axila derecho. A pesar de la poca fuerza en el bra-

zo por la herida entra con gran decisión y acaba de un pinchazo, media y un descabello. (Gran ovación y oreja. Pasa El Choni a la enfermería.)

Cuarto.—Es muy bravo. Se ovaciona a los dos matadores en un animado tercio de quites pleno de arte y valor. Tres pares formidables de Rivera que le valen tres grandes ovaciones. Faena grande con pases de todas las marcas, sobresaliendo una serie de ayudados, naturales y manoleteras. Una estocada y descabello a la segunda. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Quinto.—Sigue la ovación a Rivera. Buena pelea en varas y buen tercio de quites con los dos matadores. Albaicín hace una faena valentísima con pases vistosos, artísticos y originales algunos de ellos. Una estocada volcándose y saliendo cogido. Fué conducido a la enfermería acompañado de una gran ovación y a ella se le llevó la oreja del toro.

Sexto.—Buenos lances de Rivera. El toro toma con codicia todas las varas. Buenos quites del mejicano. Gran faena valiente y artística con pases de todas las marcas. (Ovaciones y entusiasmo en el público.) Una gran estocada y descabello. (Gran ovación, vuelta y dos orejas.)

Rivera salió de la plaza en hombros.

PARTES FACULTATIVAS

El Choni sufre una herida en la región axilar derecha de unos tres centímetros, que interesa la piel y tejido celular, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Albaicín sufre un intenso varietazo en el hipocóndrio izquierdo y contusión abdominal de pronóstico reservado.

alto y de pecho escalofriantes, redondos buenos y naturales, rodillazos y otros adornos. Se volcó en el morrillo dejando una entera que basta. (Ovación, oreja, vueltas al ruedo y despedida apoteósica.)—Cifra.

Arruza, Manolete y Parrita, en Hellín

Hellín, 1.—Segunda corrida de feria. Seis toros del conde de la Corte para Manolete, Arruza y Parrita. Entrada regular. Asiste el gobernador civil de Albacete.

Primero.—Manolete veronicea. En la faena trastea por bajo con eficacia. Da redondos y por alto. Más redondos. Media bien puesta y descabello. Palmas abundantes.

Segundo.—Arruza lo recoge por verónicas. Con la muleta torea sin lucimiento y termina de un pinchazo y más de media, que basta.

Tercero.—Tres verónicas y media de Parrita. Ovación. Parrita comienza la faena con pases por bajo, sigue con cuatro derechazos y dos por alto. El toro se cae. Redondos mirando al público y sale comprometido. Tres derechazos imponentes mirando al público. Ovación y música. Estocada casi entera y descabello. Oreja, rabo y vuelta al ruedo.

Cuarto.—Manolete veronicea con lucimiento. Inicia la faena con tres ayudados por alto y tres derechazos, cuatro naturales y uno de pecho imponente. Adornos. Música. Pinchazo entrando muy bien y media en su sitio. Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Quinto.—Arruza lo fija con verónicas. Comienza la faena con pases de tanteo y sigue con estatuarios, derechazos, molinete y molinete de rodillas, más por alto y rodillazos y toca el testuz. Termina con dos pinchazos y una entera. Descabello a la primera. Oreja y vuelta al ruedo.

Sexto.—Parrita lo recibe con tres verónicas y media. La faena es buena, con ayudados y manoleteras mirando al público. Termina de una casi entera, que basta. Ovación.—Cifra.

EN SEVILLA

Los toros del Duque de Tovar salieron todos mansos de solemnidad. Actuaron malto a mano Armillita y Andaluz.

Armillita estuvo bien en el primero al que hizo una gran faena que se ovacionó. Inteligente en sus otros dos toros, por lo que fué aplaudido, así como banderilleando. Andaluz fué ovacionado en dos de los toros por su gran valentía. En el cuarto ejecutó una gran faena de muleta y dió la vuelta al ruedo.

EN HELLÍN

Toros de Carmen de Federico, buenos en general.

Manolete escuchó palmas y pitos en el primero. Cortó oreja en el tercero y dos en el quinto.

Arruza cortó oreja al segundo y al cuarto y estuvo descaecado como matador en el sexto.

EN LORCA

Toros de Pío hermosos buenos. Conchita Cintrón logró un triunfo en el suyo. Dió la vuelta al ruedo. Domingo González fué ovacionado en sus dos toros.

Pepe Domínguez escuchó aplausos en su primero y ejecutó una gran faena en el segundo, destacando cinco pases sentados en una silla. Cortó dos orejas.

Luis Miguel Domínguez ejecutó dos grandes faenas de muleta. Cortó las orejas a su primer toro y hubo petición en el segundo. Los tres hermanos banderillaron al tercer toro escuchando ovaciones.

EN FIGUERAS

Toros de Pimentel, que cumplieron.

Carnicerito de Méjico cumplió en uno y cortó orejas en el otro. Fué ovacionado banderilleando.

Curro Caro, oreja en uno y aceptable en otro.

Julián Martín fué aplaudido en sus dos toros.

Novilladas

Ciudad Real.—Novillos del conde de las Navas, cumplieron.

El rejoneador Sáez Vivanco tuvo una lucida actuación.

Juanito Zmora, bien en uno y oreja en el otro. Mató con acierto el cuarto, en sustitución de su compañero herido.

Marcial García, ovacionado en el segundo. Al intentar descabello a su segundo se hirió con el estoque.

Granada.—Novillos de Pelayo, cumplieron.

Gumér Galván y Guerrero estuvieron bien y ambos cortaron la oreja de uno de sus novillos.

DOS HERIDOS EN HOYO DE PINARES

En el día de ayer ingresaron en el Sraatorio de Toreros el banderillero González de Barcaldo, que sufre un puntazo corrido en la región costal derecha, contusión torácica, erosiones múltiples y magullamiento general, lesiones de pronóstico reservado, y el también banderillero Faustino Alonso (el Adolfo), que sufre una cornada en el tercio medio del muslo izquierdo, con destroz de músculo y salida por la región anterior externa, de pronóstico grave. Ambos heridos fueron reconocidos y curados por el doctor Jiménez Guinot.

Una carta de Oscar Pérez Solís sobre un homenaje al expicador de toros, Dacio Martín "Pontonero"

Nuestro respetable amigo don Oscar Pérez Solís, dando una vez más prueba de su entusiasmo por las cosas y las personas vallisoletanas, ha enviado a los críticos taurinos de la Prensa local la siguiente carta, a propósito de un merecido homenaje al famoso picador de toros Dacio Martín «Pontonero», que hace días, a través de la Prensa, hizo pública su decisión y causas de retirarse del toreo.

Contad con el fraternal afecto de vuestro amigo y compañero. OSCAR PEREZ SOLIS.

Sinceramente decimos a don Oscar Pérez Solís que nos parece acertadísima su carta, porque Dacio Martín «Pontonero», por buen artista, por caballero y por buen vallisoletano, se lo merece todo. Su retirada, en circunstancias conocidas por todos, merece ese homenaje que simbolice un triunfo más, el último de su vida taurina, y un motivo de desagravio a la vez para su arte, postergado sin otra razón que la sinrazón que impera en la vida interna de la fiesta taurina. Ahora bien; con igual sinceridad decimos a don Oscar Pérez Solís que para el homenaje podemos ser piedra de sí-

lencia, una de tantas, con la fuerza de nuestro modesto poder organizador, y no piedra «clave» del arco central, que es la principal en la obra. Que aquí estamos dispuestos a colaborar con decisión y entusiasmo, como siempre lo hicimos cuando se trató de ayudar a un vallisoletano, artista o artesano. Exactamente igual. Lo que se nos pida haremos, dentro de nuestras posibilidades. Y haciendo uso de ellas, que son la pluma y esta sección, decimos a la Empresa de la Plaza de Toros de Valladolid, a los artistas, al público, a los ganaderos, a cuantos pueden ser más que piedra en la obra: «Vamos, entre todos, a hacer un homenaje a Dacio Martín «Pontonero»».

Aquí estamos, esperando la contestación, decididos y con entusiasmo, dispuestos a unimos a cuantos quieran levantar el dedo.

Ayer se clausuró la "Exposición de Artesanía"

Asistieron al acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, y el presidente de la Diputación, camarada Represa



Ayer, a las cinco de la tarde, tuvo lugar, con un sencillo acto, la clausura de la II Exposición de Artesanía, que durante los días de ferias ha sido visitadísima por infinidad de personas, que admiraron los trabajos silvestres, todos ellos obras de verdadero arte.

Al acto de clausura asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Sánchez Romojaro; presidente de la excelentísima Diputación y subjefe provincial camarada Juan Represa de León; jefe de las Obras Sindicales, camarada Eugenio Picón; jefe y secretario de Artesanía; camaradas Acio F. y Villalón.

La lectura de premios fué hecha por el presidente de la Diputación y subjefe provincial del Movimiento, camarada Represa.

El camarada Picón pronunció unas palabras alusivas al acto, reflejando en las mismas la labor desarrollada por la Obra Sindical de Artesanía en favor del artesano. Con la intervención de este camarada se dió por terminado el acto.

Contra fingidos mediadores de organismos industriales

Nota de la Dirección de Seguridad

Madrid, 1.—La Dirección General de Seguridad ha dado una nota concebida en estos términos:

«Viene siendo, por desgracia, frecuente la actuación de despreciosos que se ofrecen como gestores intermediarios o enlaces cerca de organismos oficiales, en particular de aquellos que tramitan cuestiones industriales o mercantiles, para facilitar la resolución en ellos de asuntos pendientes de despacho y que, aparte de percibir por sus supuestos trabajos una comisión más o menos crecida, añaden a ella con todo descaro sumas de mayor importancia, que tienen la indignidad de afirmar han sido desembolsadas para disponer favorablemente el ánimo de los funcionarios que habían de intervenir en la tramitación del asunto; se ha llegado a extender tanto tal modalidad de estafa, que es llegado el momento, no ya en defensa de los perjudicados, sino mirando el buen nombre de dichos organismos, de hacer público que la necesaria sanción alcanza no sólo al estafador, sino a los propios industriales, pues es inadmisibles la credulidad de quienes, acaso juzgando por su propia disposición de ánimo y su personal contextura moral, no tienen reparo, alucinados por la codicia, en admitir que funcionarios públicos o personas investidas de representación oficial sean capaces de poner a precio su integridad, con lo que ofenden a personas y entidades de nuestro Estado, ajenas en absoluto a tan turbios manejos. Por ello, quien reciba una indicación de esta naturaleza, debe aparentar aceptarla, denunciando inmediatamente el hecho, en la seguridad de que su denuncia será tramitada con toda discreción y de que obtendrá así lo que jamás conseguirá de la crítica negativa y de la esterilización, por la que contribuye, además, a crear un ambiente de desprestigio, incurriendo en grave responsabilidad, que le sería exigida.»—Cifra.

LEA LA NOVELA MAS SENSACIONAL DE LA EPOCA "Una loca del corazón" y admirará a la mujer que sacrificó su amor por la Justicia. Es la obra definitiva de Federico de Mendizábal el novelista apasionado y emocionante por excelencia. Se vende en todas las librerías. Pedidos a EDITORIAL GEMAS HUERTAS, 12. — MADRID

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD. Cartillas ordinarias, 2% Imposiciones a seis meses, 2,50% Imposiciones a doce meses, 3,00% HUCHAS DE AHORRO GRATUITAS. SELLOS DE AHORRO FERRARI, I Y SAN BLAS, 7. MAXIMOS AUTORIZADOS

VINOS COÑAC ANIS. Rueda Valladolid. Anís Mariano Ruiz. Vinos de España. Coñac de España. Anís de España.

Santiago López González. Contabilidades y Tributación. Organización especial de Empresas Individuales. Sociedades. Tributación en general. Recurso contencioso-administrativo, etc., etc. MANTILLA, 4, 3.ª, derecha.—Teléfono 2859.—VALLADOLID

TEATRO

EN CALDERON

"No tiene corazón", comedia en tres actos de Adrián Ortega

Tras de esta comedia de Adrián Ortega yo me he figurado al actor inteligente y laborioso, inquieto y observador que no sólo vive la escena por cumplimiento de una vocación profesional, sino que se sirve de ella calando en la intimidad del artista, en sus sentimientos naturalmente humanos y en las reacciones del espectador, también naturales; por eso Adrián Ortega desde «No tiene corazón» ha hecho un análisis—me parece—de lo que hay fuera del escenario, aun dentro del teatro, y ha marcado el acierto de jugar bien con unos resortes harto conocidos por él. Y aquí están parte de las razones fundamentales de un triunfo teatral, sostenido a la vez por una genial habilidad en el diálogo y una trama muy bien cuidada en su desarrollo.

El interés llegó limpio y atento hasta el final del tercer acto porque una fuerza dramática, operante, crecía, apoderándose del ánimo de todos, sin que el cansancio tuviera un ligero motivo para su aparición. Adrián Ortega ha conseguido hilvanar en «No tiene corazón» la cordial pasión del sentimiento más humano con la natural presencia de unas escenas atrevidas, valientes estaría mejor dicho, que nos sitúan ante una posible realidad. Y si algo hay que reprochar en «No tiene corazón» es la abundante alusión a la terminología «aviatoria» y la vulgaridad de un «reporter» que tendrá muy pocos semejantes. Pero esto es perdonable en quien ha sabido mover a los personajes de «No tiene corazón» con la felicidad que más parece de un veterano comediógrafo.

Herit... DE LAS PRENDAS COMO NUEVAS. LANA, LANA, SEDA.

Almacén de Paños Sucesores de FEDERICO TEJADOR General Niola, 3 Piedad, Anuncié

ANIS Mariano RUIZ

PUBLICACIONES

"REUS"

Eduardo Bonnier: «Tratado teórico práctico de las pruebas en Derecho Civil y en Derecho Penal» (Dos tomos), 40 pesetas.—José Bordi: «La emigración de los campos a las ciudades», 2.—«Memoria sobre la mendicidad en Madrid», 2,50.—«En defensa del Madrid Viejo», 3.—José Botal: «Experiencia corporativa», 3.—Antonio Box: «Manual teórico práctico para Practicantes, Matronas y Enfermeras» (Dos tomos. Ilustrado con 529 grabados), 30.—M. Boy: «El problema social», 3.—Bravo Ramírez y León Ferral: «Vivencias económicas y medios de facilitar su construcción», 5. Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 23 y 6.—Madrid

José María CARTOYA

La novillada del lunes en Madrid

El debutante Paco Rodríguez triunfa cortando oreja y dando vueltas at ruedo

Madrid, 1.—Ocho novillos de Hoyos, de La Giana, mansos, broncos y bien encornados, para Antonio Toscano (mejicano), Antonio Toscano, Tacho Campos (mejicano) y Francisco Rodríguez, de Cádiz, debutante.

Preside el señor Caruncha, hay algo menos de media entrada y el tiempo es espléndido.

El debutante Paco Rodríguez causó excelente impresión, cortando oreja en el toro que cerró la tanda.

Antonio Toscano, en su primero, que tomó dos varas y tres pares, hizo una aceptable faena de muleta entre olés y aplausos. Acabó de media buena. (Ovación y vuelta.) En su segundo, muy astifino, estuvo valeroso para estocada.

Manuel Navarro, en su primero, muy bravo y difícil, trató de sujetarlo con la franeta y acabó de dos pinchazos y balonazo. (Palmas/Pitos al toro) En su segundo, que se puso

muy avisado y peligroso, acabó de estocada caída. (Pitos.)

Tacho Campos, en su primero, estuvo muy medroso con la muleta. Pinchó cinco veces y acabó descabelando. Oyó un aviso. En su segundo, más gozoso que los anteriores y con más casta y condiciones para la lidia, hizo una faena voluntariosa, pero incolora. Acabó de dos pinchazos y estocada corta.

Paco Rodríguez, en su primero, muy corneleto y huido, se hizo aplaudir con el capote; después de ser fogueado por su manruonería, lo dobló con pases por bajo, muy decidido y valiente. Acabó de media estocada, entrando en corto. (Muchos aplausos.) En su segundo, que fué menos bronco que el anterior, se arrimó de verdad con el capote, oyendo muchas palmas. Puso tres pares de banderillas, quebrando inverosímilmente. (Ovaciones.) Faena con ayudados: estatuarios, pases por

EL 'DEBE' Y EL 'HABER' son la base fundamental en que descansa la organización perfecta de todas las empresas, cualquiera que sea su importancia. Un buen contable es siempre factor esencial en la prosperidad de los negocios y ocupa, por tanto, lugar destacadísimo entre los dirigentes de las organizaciones mercantiles e industriales bien administradas. En los momentos libres, sin desplazarse de su domicilio y por un coste sumamente módico, se especializará Vd en Contabilidad, Redacción Comercial y Cálculo Mercantil. Pídanos hoy mismo nuestro folleto CURSOS COMERCIALES que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA MIRACONCHA, 5-APARTADO 108-TELEFONO 3260-SAN SEBASTIAN

ACEYTE YNGLES. C. S. 150. Parásito que toca... muerto es!

Crónica de Varsovia

De seis a siete millones de polacos murieron durante la ocupación nazi

Varsovia.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—De seis a siete millones de polacos han muerto durante los sangrientos años de la ocupación alemana, según los datos estadísticos provisionales recogidos hasta la fecha. Esa cifra—en la que se incluyen tanto los polacos que murieron dentro de su país como los que perdieron la vida en el exterior luchando en las filas aliadas—representan, aproximadamente, una quinta parte de la población total de Polonia antes de la guerra.

La nueva Polonia, con los notables cambios territoriales operados, contará ahora con una población de unos veintidós millones de habitantes. Las modificaciones territoriales acordadas crean un serio problema de traslado de población, ya que sólo en la frontera oriental de la nueva Polonia suponen el desplazamiento de unos cuatro millones de personas desde el Este hacia el Oeste, a menos que los habitantes de las regiones afectadas opten por quedar dentro de las fronteras rusas. Se ha fijado el día primero de noviembre próximo como fecha tope para que dicha población se decida en uno u otro sentido, proyectándose realizar los traslados a que haya lugar hasta el mes de diciembre. Sin embargo, hay quien opina que, dada la miseria de población a que afecta tal medida, el traslado puede requerir muchos meses, ya que se espera que la inmensa mayoría optará por trasladarse hacia Occidente, a pesar de abandonar los pueblos y campos donde estaban arraigados desde hace muchos años las familias que emprendan el exodo, lo que prefieren antes de quedar dentro de la línea fronteriza de la URSS.

A parte de acomodar toda esta avalancha del Este, se hace también necesario asentar en el Oeste al enorme contingente de prisioneros y trabajadores polacos que había en Alemania. Es de temer que la parte occidental de Polonia, ya excesivamente poblada, haya de soportar todavía el peso de buena parte de este exodo, agudizando ya su nada favorable situación económica general de este territorio.

El programa de asentamiento y colonización se extenderá también muy probablemente a las zonas polacas de Lublín, Cracovia y varias otras, siendo de todos modos muy difícil que se resuelvan ni medianamente siquiera los problemas que plantea una inmigración de tal envergadura. Una buena solución, en la que se han puesto muchas esperanzas, consiste en la emigración a América, y han elaborado ya sus planes para asentar en sus territorios a buen número de colonos europeos, entre los que sin duda tendrían preferencia los polacos, de quienes

El subsecretario de Industria en Zaragoza

Zaragoza, 1.—El subsecretario de Industria ha visitado durante la mañana de hoy diversas factorías metalúrgicas de Utebo y después estuvo en otros talleres de material móvil, donde vió los nuevos modelos de coches de metal, para viajeros, que se construyen con destino a las distintas líneas españolas. Durante todo el día de hoy continuará el subsecretario de Industria su recorrido a otras factorías zaragozanas.—Cifra.

LA CRONICA DE TOKIO

(Viene de la primera página.) las condiciones de rendición que el Japón firmó ante el Mando aliado contienen disposiciones que se refieren a la posible abdicación del Emperador Hiro Hito, pero se preve que el sucesor natural del Mikado sería su hijo, el príncipe Aki-Hito; pero como éste es un niño, sería necesario establecer un Consejo de regencia en el caso de que abdicara su padre.

En cuanto a la situación interna del Japón, no hay señales de que existan elementos japoneses suficientemente radicales que puedan pedir la abdicación del Emperador y todos son unánimes en destacar el hecho de que toda la

policia se mantiene extremadamente adicta a la persona del Mikado, y por lo tanto cualquier demostración contraria a él podría ser rápidamente sofocada.

El Emperador—cada día se conocen nuevos detalles de aquel histórico acto—se mostró ligeramente nervioso cuando celebró su entrevista con el general Mac Arthur. Un intérprete japonés estuvo presente en la reunión, pero el general no consideró necesario que asistiera el suyo. También se dice que al ser preguntado el Emperador si tenía inconveniente en dejarse retratar con el general, contestó en el acto diciendo que accedía gustoso.

Sensacionales declaraciones de un médico en el proceso de Luneburgo

Exterminio de los gitanos en los campos de Belsen.—Ochenta mil judíos fueron incinerados en un día

Luneburgo, 1.—El doctor Charles S. Sandel causó gran sensación con sus declaraciones en la sesión de la vista del proceso de Belsen. Reveló que en Auschwitz se hacían experimentos biológicos destinados a conseguir el alumbramiento de niños gemelos. Añadió que los alemanes se dedicaban a exterminar con saña a los gitanos internados en los campos de concentración; de 11.000 que había en Auschwitz, sólo se salvaron 1.500. Reveló que el médico del campo de Auschwitz, doctor Mengels, estaba especializado en la preparación de inyecciones que producían la muerte instantánea. Dijo que en uno solo de los hornos crematorios eran incinerados diariamente mil cadáveres. El primer día fueron incinerados en todos los hornos 80.000 judíos del «ghetto» de Ledz. Explicó cómo se hacían los gaseamientos en masa: los prisioneros eran conducidos a bastonazos hasta las cámaras de gas; cuando los guardianes cerraban las puertas se oían los gritos y alaridos de dentro; la gente encerrada golpeaba las paredes y luchaban unos contra otros, en el mayor espanto; esto duraba dos

minutos, después silencio absoluto y nada más. A los cinco minutos se abrían las puertas, pero era imposible acercarse; el espectáculo producía espanto. Se cortaba el pelo y se extraía la dentadura a los cadáveres después. Mientras tanto, en las trincheras eran fusilados los prisioneros que no cabían en las cámaras de

Política de generosidad para los colaboracionistas de Malaya

Sigue en Bombay la alarma

Singapur, 1.—Tribunales especiales en Singapur y en otros lugares de Malaya investigarán sobre la colaboración con los japoneses durante la ocupación, según se ha anunciado oficialmente.

La política a seguir con los nativos será la de «perdón y generosidad para aquellos que se vieron obligados a colaborar bajo presión».—Efe.

SIGUE LA ALARMA EN BOMBAY

Bombay, 1.—Las tropas británicas han sido requeridas para reforzar a las fuerzas en las y sofocar los desórdenes registrados en diversos lugares de la región.—Efe.

EMPRESARIO AGRICOLA:

Al pagar el jornal a tus trabajadores campesinos no deberás descontar cantidad alguna a los efectos del Subsidio Familiar.

Bendición del nuevo Dispensario de las Hermanas de la Cruz



EL EXCMO. Y RVMO. SEÑOR ARZOBISPO, RODEADO DE LOS ASISTENTES AL ACTO DE BENDICION DEL NUEVO DISPENSARIO DE LAS HERMANAS DE LA CRUZ, DE LAS DELICIAS. (Lea información en segunda página.)

Se aprueban las obras en la Normal de Valladolid

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Educación Nacional.—Ordenes por las que se aprueban obras en los grupos escolares de Cartaya, Escuela Normal de Burgos y Escuela Normal de Valladolid.—Cifra.

Comentarios desfavorables a Bolivia por su rotura de relaciones con España

(Viene de la primera página.) proclamar a Stalin criminal de guerra.

«Los soviets — afirma el artículo — provocaron, dirigieron y apoyaron una guerra civil de exterminación de la Iglesia católica, cerrando templos y escuelas, encarcelando a sacerdotes y haciéndolos juzgar por Tribunales comunistas como criminales de guerra.—Efe.

envió a Stalin un telegrama en el que decía: «El proletariado español tratará de seguir el ejemplo de vuestro gran país», y termina diciendo: «El Ejército español se alzó para impedir que España continuara siendo un sangriento campo de batalla en el que los republicanos de izquierda, comunistas, socialistas y anarquistas cometían, proporcionalmente en número, los mismos crímenes y atrocidades que los que ahora se juzgan a los alemanes y japoneses. Los crímenes de los nazis fueron perpetrados contra los judíos; los de los comunistas españoles, contra los católicos».—Efe.

EN WASHINGTON NO SE HA COMENTADO LA DECISION BOLIVIANA

Washington, 1.—En el Departamento de Estado no se ha hecho todavía ningún comentario acerca de la ruptura de relaciones diplomáticas de Bolivia con España.—Efe.

LOS NAZIS PERPETRARON CRIMENES CONTRA LOS JUDIOS - LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES CONTRA LOS CATOLICOS

Nueva York, 1.—El semanario «The Brooklyn Eagle» ha publicado un artículo en el que dice que el presidente Truman se ha equivocado seguramente al creer que en España existía una democracia el año 1936. «En 1934—añade—los agentes de Moscú organizaron una sublevación armada que culminó en Asturias, simplemente porque las derechas, ateniéndose a la ley electoral elaborada por las izquierdas, ganaron las elecciones parlamentarias. Después, en febrero de 1936, las elecciones volvieron a ser ganadas, en cuanto a número de votos, por las derechas; pero las izquierdas atropellaron por medio del terror muchos escrutinios. Basta recordar que durante las elecciones de aquel año los elementos de izquierda mataron a 260 personas de derechas hirieron a 1.287, destruyeron 160 iglesias, asaltaron 68 círculos políticos derechistas e incendiaron los edificios de diez periódicos del mismo matiz».

El citado semanario recuerda después que Largo Caballero, a raíz de hacerse cargo del Poder al principio de la guerra civil,

envió a Stalin un telegrama en el que decía: «El proletariado español tratará de seguir el ejemplo de vuestro gran país», y termina diciendo: «El Ejército español se alzó para impedir que España continuara siendo un sangriento campo de batalla en el que los republicanos de izquierda, comunistas, socialistas y anarquistas cometían, proporcionalmente en número, los mismos crímenes y atrocidades que los que ahora se juzgan a los alemanes y japoneses. Los crímenes de los nazis fueron perpetrados contra los judíos; los de los comunistas españoles, contra los católicos».—Efe.

PROTESTA DE LOS ABOGADOS NORTEAMERICANOS POR LA INTROMISION EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Nueva York, 1.—La Asociación de Abogados Católicos de esta ciudad ha enviado al presidente Truman un telegrama, firmado por sus 1.600 afiliados, en el que protesta energicamente por la intromisión de los altos funcionarios del Departamento de Estado en la política interior de España, y pregunta quién les dió autoridad para usurpar las funciones del Congreso. El telegrama denuncia abiertamente las maniobras de los comunistas internacionales contra España y afirma que la conciencia cristiana del mundo exige que se dejen los asuntos de España a los españoles.—Efe.

“ESPAÑA SE SALVA AHORA”

Bajo el título «España se salva ahora» publica el último número de «El Español» un extenso y bien meditado artículo en el que se enfoca certeramente el momento político español y se ponen al descubierto los grandes errores y la miopía de quienes se encaran con la realidad de España y del régimen ofuscados por la duda, el pavor, la nostalgia, el afán morboso de imaginar catástrofes y desgracias y suponen que toda la capacidad española se ha gastado».

En una dialéctica rotunda y en ocasiones vibrante de noble pasión española, pero en todo momento lógica, aparecen reciamente perfiladas las grandes verdades que constituyen el bagaje de un pueblo que ha emprendido resueltamente la marcha hacia adelante y hacia arriba y se lanzan al aire de la Patria las razones de nuestra fe en el porvenir.

España no ha perdido la guerra y por ello poseemos la moral de un pueblo que no ha sido vencido. El Movimiento no ha entrado en una fase lánguida, en una liquidación parcial, en un abandono de posiciones con tanto dolor logrados. Hemos realizado una labor ingente, que no menospreciemos, pero ahora nos encontramos unidos en una empresa que tiene dos metas concretas: la inserción de España en el mundo de la postguerra y la creación de un orden institucional que fije, complete y vigorice las conquistas de estos últimos nueve años.

INFORMACION GRAFICA DEL PARTIDO PALENCIA - VALLADOLID



De arriba abajo y de izquierda a derecha: Equipo del Real Valladolid, que empató a un tanto en Palencia.



Titi despeja con la cabeza un balón hacia la puerta enemiga.

Equipo palentino.

Una de las más interesantes jugadas de la tarde.

Tres jugadores del Valladolid se lanzan a la conquista del balón, mientras Ribes despeja de puño.



DIAR... El la... Aco de... En e... Madrid... Jefe del... esta mañ... Exposicio... na Expo... cios, en... Escuelas... Elementa... das las... Zona del... A las... legada el... panaban... men Pol... de sus C... niente ge... Muñoz A... te, y el... primera... al Muñoz... Regimien... r i rin... revista... fillo, a... Palacio... nistro de... amarrada... dente de... oao; sub... Popular... do, y su... ción Naci... rector G... Profesio... reiro; d... las Artes... Está... del... Roma, 2... fe de los... recibiero... miembros... no.—Efe... Mari... aus... mar... LOS ARM... Sidney... anos ind... ron el G... Soekarno... ifestació... habían v... nierno at... Particip... inos ind... que lleva... os que s... o-Hito),... Notación... lencia p... arno no... Los ca... legan a... andeses... bastecim... la cont... onalista... urne se... tención... onésicos... OS AL... RON D... Washin... e visita... el Dep... ortame... mbajado... ington... lodistas... poneses... has a lo... ocar lo... corridos